

## СТАНОВИЩЕ

От: **проф. д-р Даниела Димитрова Тодорова**  
**Висше транспортно училище „Тодор Каблешков”**  
**Научна специалност 3.8. Икономика**

Относно: **конкурс за доцент в област на висшето образование 3. „Социални, стопански и правни науки”, професионално направление 3.8. Икономика, (Народно стопанство – регионална икономика и администрация) в Софийския университет „Св. Климент Охридски“**

### **1. Информация за конкурса**

Конкурсът е обявен за нуждите на Софийския университет „Св. Климент Охридски“, обнародван в ДВ, бр. 96 от 19.11.2021г.

### **2. Информация за кандидата в конкурса**

В конкурса за заемане на академична длъжност „доцент” в професионално направление 3.8. Икономика, (Народно стопанство – регионална икономика и администрация) е допуснат до участие единствен кандидат – гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов, преподавател на основен трудов договор към катедра „Регионално развитие”, Факултет „Геолого-географски“ при СУ „Св. Климент Охридски“.

Съгласно нормативните изисквания на Закона за развитие на академичния състав на Р. България, Правилника на неговото прилагане, както и качествените и количествените изисквания за заемане на академични длъжности в СУ „Св. Климент Охридски“, документацията представена от гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов, отговаря напълно по вид и съдържание.

Методи Валериев Иванов е щатен преподавател от 2016г., заемайки в началото длъжността асистент, а от 2017г. длъжността главен асистент, в катедра „Регионално развитие“ при СУ „Св. Климент Охридски“.

През 2014г. защитава успешно дисертационен труд на тема: „Развитие на концесионирането в България“ и придобива образователна и научна степен „Доктор“.

Член е на Българско географско дружество и на Съюз на икономистите в България.

### **3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност**

Кандидатът гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов е покрил количествените изисквания за заемане на длъжността „доцент”. Участва в конкурса с научна продукция, която отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „доцент“ съгласно Правилника на СУ.



Видно от Картата за изпълнение на наукометричните критерии за заемане на академичната длъжност „доцент“ кандидатът е постигнал резултати по съответните раздели, които надвишават минимално изискуемите:

Раздел А – 50 т.,

Раздел В – 100 т.,

Раздел Г – 522,5 т.,

Раздел Д – 485т.

Гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов е водил лекции и семинарни упражнения по учебните дисциплини: „Микро- и макроикономика“, „Регионална икономика“, „Стратегическо планиране“, „Регионално планиране“ и др. Преподавателската дейност на кандидата ми дава основание да го определя като подготвен преподавател, който пълноценно може да изпълнява преподавателската дейност, свързана с академичната длъжност „доцент“, за която кандидатства.

#### **4. Обща характеристика на представените научни трудове/публикации**

Представените за участие в конкурса трудове са общо 50, като 38 от тях са самостоятелни. Добро впечатление прави, че 5 от публикациите са публикувани в научни издания реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация Scopus. Представени са голям брой цитирания на научни трудове на кандидата, а именно:

- ✓ Цитирания в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни томове (Scopus и web of science – 15 цитата)
- ✓ Цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране(50 цитата)
- ✓ Цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране (2 цитата)

Публикациите на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов в конкурса за „доцент“ са на високо научно равнище, основават се на задълбочени анализи на широк кръг от литературни източници на няколко езика, изследват значими недостатъчно разработени проблеми на регионалната икономика в България, както и предлагат решения на тези проблеми.

Представените научни трудове отговарят на научната специалност на конкурса – регионална икономика. Научната продукция на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов развива широко обхватна, целенасочена с практически изход научно-изследователска и научно-приложна дейност в областта на регионалната икономика. Изследванията имат подчертано методическо и приложно значение и са изключително полезни, както за обучаемите от една страна, така и за практическото им приложение за развитие на регионалната икономика на страната.

Гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов развива научно-изследователска и експертна дейност, като участва в научно-изследователски и практико-приложни проекти.

##### **4.1. Основните направления в изследователската дейност.**

Основните области на изследване и анализиране на проблемите от кандидата в конкурса са, както следва:

1. Теоретико и практико-приложни проекции на регионалната икономика в България.



2. Регионални неравенства и диспропорции в развитието на областите.
3. Управлението на регионалното развитие в Република България.
4. Анализирание и оценка на инвестиционната привлекателност и конкурентоспособност на регионите.
5. Управлението и развитието на човешките ресурси в регионалните административни структури и др.

В по-голямата част от публикациите са използвани различни методи на изследване, чрез които се получава широкообхватен анализ на изследвания проблем – съпоставени са икономическите процеси, отношения и институции, и функциониращите в техния контекст стратегии и политики.

Представените трудове отразяват актуални и значими проблеми при развитието на регионалната икономика на България.

#### **4.2. Научни и/или научно-приложни резултати.**

Изследователската работа на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов е в пряка връзка с преподавателската му дейност.

Запознаването ми с представените публикации ми дават основание да заявя, че научните постижения на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов обогатяват и развиват съществуващите знания.

Представени са оригинални научноизследователски трудове, които тематично, по научно равнище и качество съответстват на наименованието на конкурса. Научната продукция е с подчертан научен, учебно-методически, приложен и изследователски характер. Тя е актуална, разработена е на високо академично и научно равнище.

Структурата на научните публикации показва добрата концентрация на кандидата върху научно-изследователската работа, както и умението му да съчетава успешно изследователската и научно-приложната дейност.

Не е забелязано плагиатство в научната продукция.

Анализът на продукцията на кандидата показва, че той умело успява да съчетае ролята на изследовател и педагог в процеса на създаването и популяризирането на знанието, свързано с актуални проблеми на регионалната икономика и др.

#### **5. Оценка на научните и научно-приложни приноси**

По мое мнение публикациите на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов са на високо научно равнище, основават се на задълбочени анализи на широк кръг от литературни източници на няколко езика, изследват значими недостатъчно разработени изследвания свързани с проблемите на регионалната икономика и др. Същевременно в разработките са предлагат решения на редица проблеми.

Приемам представените от кандидата приноси и те ми дават основание да преценя, че гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов е изграден учен и преподавател, който притежава необходимото научно ниво за заемане на академичната длъжност „доцент”.

Получените научни и научно-приложни резултати и постижения са публикувани и показани във връзка с представената конкурсна документация. Запознаването ми с представените публикации ми дават основание да заявя, че научните постижения на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов обогатяват съществуващите знания и имат приложимост в науката и практиката.



## **6. Критични бележки и препоръки**

Нямам съществени критични забележки към гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов по отношение на продукцията ѝ, представена в конкурса за „доцент“.

Предвид достигнатия опит в преподаването и завоювания авторитет препоръчвам на гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов да продължи и увеличи дейността си като преподавател, поддържане на изследователската дейност и участието в проекти.

## **7. Заключение**

Запознаването ми с документите и публикациите гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов за участие в конкурса ми дават основание да направя следните изводи и оценки:

**Първо.** Кандидатът гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов участва в конкурса за „доцент“ с достатъчно по обем и качество продукция, която съответства на тематиката на конкурса.

**Второ.** Кандидатът гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов удовлетворява изцяло задължителните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. Научната му продукция е актуална, разработена е на високо научно равнище. От продукцията на кандидата в конкурса за „доцент“ е видно, че той е изграден учен с последователна професионална биография.

**Трето.** Представени са оригинални научноизследователски трудове, които тематично, по научно равнище и качество съответстват на наименованието на конкурса. Научната продукция е с подчертан научен, учебно-методически и изследователски характер.

**Четвърто.** Налице са достатъчно научни, научно приложни и приложни приноси, което показва, че гл. ас. д-р Методи Валериев Иванов притежава качества на задълбочен учен и изследовател.

Кандидатът в конкурса отговаря напълно на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България и Правилника за неговото прилагане, както и количествените и качествени изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ в СУ „Св. Климент Охридски“.

Постигнатите изследователски, учебни и приложни резултати, актуалността, обема и качеството на публикациите, научното равнище, преподавателската практика високите професионални и делови качества ми дават основание с **убеденост да гласувам положително да бъде присъдена академичната длъжност „доцент“ на Методи Валериев Иванов в област 3. „Социални, стопански и правни науки“, професионално направление 3.8. Икономика, (Народно стопанство – регионална икономика и администрация).**

София, 28.02.2022г.

Изготвил становището: .....  
(проф. д-р Даниела Годорова)